



В рабочих  
коллективах:  
**НГДУ**  
**Быстрикнефть**

(Окончание.  
Начало на 1 стр.).

нам не велось. Это сейчас есть закон, все осмелились, появилось даже вроде соревнования: кто больше даст. Сначала нашим труженикам мы предоставили отпуск без оплаты до трех лет, потом подсчитали свои деньги и стали поддерживать их материально. Сумма, которую они ежемесячно получают, равна Ленинской стипендии.

Сейчас строим свое дошкольное учреждение, введем его, и проблема очереди исчезнет.

— Анатолий Сергеевич, мы ратуем за то, чтобы нефтяники добывали сырье, строители сдавали жилье, село занималось производством своей продукции. Во всяком случае, так должно быть. Но поскольку народное хозяйство разбалансировано, всем приходится браться за все. Я слышала о том, что в НГДУ прибыла по зимнику машина с какими-то продуктами. Значит, и вы занимаетесь самообеспечением продовольствием?

— Нас всех долго убеждали, что Западная Сибирь может прокормить себя. Помните, был лозунг о том, чтобы строить теплицы по одному квадратному метру на работающего, потом речь начали вести о двух, о том, чтобы разрабатывались коллективные огорода. За эти цифры спрашивали, наказывали. Все начали вкладывать деньги, а результатов не получали. Сегодня у нас похоронено 30 тысяч рублей в коллективном огороде. Там никто не захотел работать, ибо каждый считает, что это не его. Точно так же происходит с общими теплицами.

По предложению коллективов цехов мы построили небольшие теплицы на промыслах. Уделить им время всегда удается. У нас ведь не конвейер, от которого не отойти.

Вошли в контакт с коопзверопромхозом, вместе подумали, какими располагаем возможностями. Купили импортное оборудование — венгерскую коптильную установку, которая три года стояла в объединении без дела. В прошлом году получили 11 тонн колченой рыбы великолепного качества, небольшую часть даже в торговлю сдали. Сейчас установку отремонтировали, реконструировали, и теперь ее мощность почти в два раза больше. А это прибавка к столу наших тружеников.

В свое время мы собирались строить и теплицу, и свинарник в



# „ТИШИНЫ БОЮСЬ БОЛЬШЕ“

колхоз — это много. А сколько уходит между пальцев? Что такое миллион? Это всего пять скважин. Неужели мы обеднеем или пострадает госзаказ по добыче нефти?

Продовольственную проблему мы будем решать и дальше. В этом году заключаем еще ряд договоров опять-таки с южным районом области — одним из совхозов.

Управление имеет садовый кооператив. Мы вложили туда средства и еще будем расходовать их, чтобы люди занимались и выращиванием овощей, и отдыхали на своих участках.

Секретарь парткома мне очень подробно рассказал о базе отдыха управления. Съездить туда не удалось, отложили это на другой раз. А вы сами там отдыхаете?

— Я, наверное, бываю там чаще остальных. Эта база, честно признаюсь, предмет моей гордости. В прошлом году она приняла 1400 человек, из которых 1145 — наши работники. У меня несколько писем лежит из различных организаций с просьбой выделить по 20–30 путевок на выходные.

Туда тоже пришло вложить немало средств. Было по этому поводу много анонимок, мол, нарушаются финансовая дисциплина, используются средства, предназначенные для капитального ремонта. Но какая разница, на какие деньги построена эта база, не в карман же они положены? Человек приезжает туда с детьми, хорошо проводит время, набирается сил.

Мы вложили ровно миллион рублей, чтобы построить туда дорогу, по которой можно приехать и на машине, и на велосипеде.

Наказали нас за ини-

циативу очень здорово. В частности, за то, что построили не на те средства, без проектно-сметной документации, сняли с управления двести тысяч рублей прибыли и 121 тысячу заработной платы. В принципе эта база отдыха нам не выгодна, только в прошлом году она принесла 170 тысяч рублей убытков. Но ведь пользу не изменишь никакими рублями.

— Анатолий Сергеевич, даже не верится, что все это можно сделать за короткий срок. Мне кажется, что коллектив управления должен быть доволен такими результатами.

— Ни я, ни секретарь парткома, ни председатель профкома в «благодарностях не утонули». Да и не ждем их, потому что мы просто выполняем свой служебный долг.

Несколько дней назад у нас прошла конференция, острые вопросы поднимались. Я считаю, что бесконфликтных коллективов не бывает. Отсутствие их означает, что предприятие идет к своей гибели. Если начальника не тормозят, секретаря парткома не обременяют заботами — значит что-то случилось, жди бури. А когда задают вопросы, то я понимаю это так: нам верят, знают, что мы можем этот вопрос если не решить, то хотя бы ответить на него. Тишины я бояюсь больше всего.

— А помогает ли вам решать все возникающие проблемы статус комсомольско-молодежного предприятия? Или это только вывеска?

— Когда получили этот статус, то поначалу пользовались им. В каком смысле? Мы сумели записать в устав предприятия фразу о том, что молодежь у нас пользуется льготами. Этого

нет ни в одной организации. Кстати, убедить коллектив в том, чтобы выделять молодым жилье, детские сады, очень сложно. Но раз у нас есть устав, за который все проголосовали, то никому теперь не дешево. У нас молодежи больше половины всего коллектива. Это люди, которые завтра придут ветеранам на смену. Кто же позаботится о них?

И на нынешней конференции против этого вопроса особенно никто не возражал. В первое время статус нам давал «коэзарь» в борьбе с вышестоящими организациями, мы защищали свою интересы этим «забором».

Сегодня несколько поухло дело в комсомоле. Может быть, мы смирились с такой позицией, хотя в принципе то, что мы делали, то и продолжаем. И если раньше управление считалось комсомольско-молодежным, то нет никаких оснований не считать его просто молодежным.

— С кем вы легче находите общий язык — со своими ровесниками или молодыми специалистами? Кто из них вам интереснее?

— Бывает, приходит к нам человек устраивающийся на работу. Посмотрю: вроде немолодой, а оказывается, мой ровесник. А я считаю пока себя молодым. Работать легко и с теми, и с другими. Хотя чем больше возрастной разрыв, тем непонятнее вкусы молодых, их потребности. Тогда, что нам хватало за глаза, им мало.

Почти все руководители в управлении пришли молодыми, выросли на моих глазах. Главному инженеру предприятия А. О. Атепаеву еще нет тридцати лет. Ю. В. Сычев — это один из на-

ших радикалов, левое крыло, которое не дает нам покоя.

Есть такие подразделения, где сменилось уже два-три руководителя — перешли на более высокие должности. Председатель профкома Г. С. Воронин появился в управлении сразу после службы в армии, от него, как говорится, еще солдатским мылом пахло. Ничего не умел, а потом и у него пошло дело. Сначала на промысле работал, не хотел оттуда уходить, потом был заместителем, секретарем комитета ВЛКСМ, а сейчас — председатель профкома. У нас с ним нормальные отношения, ни один под дудочку другого не танцует. Да, он чувствует, что я старше, советуется со мной.

Я очень рад, что к нам пришел А. П. Федотов, нынешний секретарь парткома. Он, можно сказать, вовремя появился. О бригадах добычи, подземного ремонта я всегда отзываюсь с большой гордостью, это великолепные ребята.

А вообще, кем легче руководить? Людьми грамотными, с которыми можно поспорить, или серой толпой, которой указал пальцем, грохнул по столу кулаком, выругался по-русски? Последним не нужно ничего объяснять, обременять себя воспитательной работой, они и так будут делать, но с каждым днем все хуже. Подневольно — административный труд всегда заканчивался провалом.

Мы стали больше уделять внимания экономической учебе, воспитанию начальников цехов, мастеров. Трижды приглашали профессоров из Тюмени, Свердловска, Москвы, проводили занятия на нашей базе отдыха с отрывом от производства. Учить людей мы обязаны и обязательно вклады-

ком. Железные кровати, колчаногие стулья, выдавший виды шкаф для одежды, единственный телевизор на все здание — все таким было его убранство. Но всей этой убогости мы как-то не замечали, да и сравнивать было не с чем: всюду

А еще есть в этом общежитии комната торжеств. Скажем, у кого-то из жильцов день рождения. Где его отметить? В комнате тесновато, да и обстановка там обыденная, а хочется, чтобы в этот день все было по-иному. Пожалуйте в комнату

Это общежитие — временный дом для холостяков-мужчин. Не все из них, разумеется, отличаются спокойным нравом. Случаются и эксцессы, когда приходится особенно «буйных» призывать к порядку. Дисциплину нужно соблю-

## СВЕТ ДОМА

одинаковая картина. В таких, кстати, и ныне живут студенты Тюменского индустриального института. И общежитие НГДУ для них показалось бы раем. Здесь не только жить, но и работать приятно.

Одна из хозяйств — воспитатель Л. Н. Цинко ведет по этажам, на каждом из которых не только жилые секции, но и места общественного пользования. Витражи, настенные росписи, оригинальные светильники дополняют интерьер литературной гостиной, комнаты психологической разгрузки, пресс-центра, холла отдыха, дискобара.

торжеств за сервированые по этому случаю столы. Правда, о яствах надо позаботиться самому.

Работают в общежитии передвижная библиотека, фотолаборатория, стоматологический кабинет, туристический и шахматный клубы. Сейчас приводят в порядок спортивный мини-зал, а любители тенниса могут начинать занятия хоть сегодня.

Завтраком и ужином потчует молодых жильцов неутомимая А. С. Воронцова, которую называют порой совсем по-домашнему — тетей Шурой.

Быстрикнефти считают, что деньги, затраченные на обустройство быта молодых, потрачены не напрасно. Они возвращаются сторицей: человек, ощущая заботу о себе, не может быть неблагодарным. Да и уют, красавая обстановка тоже воспитывают.

К. КИРИЛЛОВА.

# ВСЕГО... 44

вать в это деньги, потому что хорошие знания бесплатно не получишь. Учеба должна вестись высокооплачиваемыми профессиями, которые владеют предметом, умеют разговаривать с публикой.

Раньше я подписал какие-то плановые задания и нормативы, их отдали в промыслы и — никаких возражений, потому что люди не знали, а что им это дает. Теперь они стоят в очереди со своими расчетами, доказательствами. Стало вроде бы сложнее работать, но зато как приятно разговаривать на одном языке.

— Разговор у нас с вами получается социально-направленным. Основное производство как-то осталось на втором плане, в тени.

— Мы выступали с инициативой, чтобы коллектив перевели на аренду, но пока ничего не добились. Однако сомнений у меня нет в том, что убедим и генерального директора, и администрации. Надо понять, что ничего не хотим разрушить или получить дополнительную свободу. Нам нужна самостоятельность, которая принесет пользу общему делу.

Сегодня от предприятий требуют, чтобы они работали прибыльно. Это стало очень модным словом, и не все понимают, что оно означает. Ведь сколько ни говорят халва — сладко во рту не станет. От прибыли мы не имеем ничего, она вся уходит от нас. Получив 28 миллионов рублей, мы образовали социальный фонд в размере 800 тысяч рублей. Таким образом, окончательный результат не подкреплен интересами. А при аренде все будет иначе. От хозрасчетного дохода будет зависеть зарплата.

Мы сами сможем пла-

нировать и распоряжаться, куда вложить деньги — в колхоз, на реконструкцию производства, в звероферму... Никого не придется уговаривать экономить трубы, цемент, стекло. Я уверен в том, что сами коллективы выступят с инициативой и по сокращению численности, предложат, как вести учет, совершенствовать технологию.

При аренде все лозунги наполняются конкретным содержанием. Я не пойму одного: если коллектив работает хорошо, то кому от этого плохо? Если он гарантировует выполнение госзаказа, если появится механизм, который поможет коллективу вскрыть резервы, заставит работать энергичнее, эффективнее, если подтолкнет искать пути повышения технологии, совершенствования структуры, кто от этого проиграет?

Да, в этом случае части власти вышестоящие организации лишатся. Но власть сегодня существует для того, чтобы управлять и вести самостоятельные предприятия к одной цели. И цель этой власти — сделать так, чтобы всем было хорошо. А на деле — всем плохо. Властью, безусловно, надо поступиться.

Аренда — шаг рискованный, особенно в нефтяной промышленности. Это что-то вроде «игры в покер». Чуть-чуть ошибешься, скажем, в геологических расчетах, и ситуация окажется чреватой последствиями. И мы рискуем больше всех, свои головы подставляем. Но на ноги встанем мы покрепче лишь тогда, когда будем распоряжаться всем, что заработали, и получим экономическую свободу. А задумок, планов, предложений у нас более чем достаточно.

**Интервью подготовила  
З. СЕНЬКИНА.**

Могу представить, с какой радостью промысловики узнали новость. Накануне мы побывали на промысле, и все, с кем встречались, ждали сообщения.

Некоторые утверждают, что сегодня соревнование потеряло свой изначальный смысл, что дух состязательности исчез, что все эти «очки» и «баллы» — фикция, никого они не интересуют. Не знаю, как другие, но нефтяники пока от соревнования не отказались и находят в нем больше плюсов, чем минусов. И руководит ими не только материальный стимул, а скорее моральная сторона дела. Соревнование позволяет самоутвердиться, упрочить авторитет, подняться в собственных глазах.

Второй промысел, как и все управление, комсомольско-молодежный. Работают, конечно, здесь и люди зрелого возраста, но и молодых немало. В 1988 году ему присвоили звание коллектива имени XX съезда ВЛКСМ. Об этом не без гордости говорил нам заместитель начальника С. А. Тетерин.

.. В ОПОРНОМ ПУНКТЕ на Быстрицком месторождении пустынно. Операторы с утра разъехались на кусты. А те, кто осталась, тоже находились при «деле». Мастер добычи С. Н. Матвеев «подковал» за персональным компьютером.

Как выяснилось, составлял программу по исследованию скважин для получения параметров нефтяного пласта. Собственно, программа уже готова, шло ее редактирование. Кстати, компьютерной техникой владеют на этом промысле почти все инженеры — технические работники.

— Почему мы занялись составлением программы, — объясняют молодые собеседники. — Оператор исследует скважину, результаты мы передаем в отдел разработки, они, в свою очередь, — в АСУ-нефть. Последнее произ-

С хорошим известием вернулся несколько дней назад из Тюмени начальник второго цеха добычи нефти и газа — комсомольско-молодежного НГДУ Быстрикнефть А. А. Волгин. Промысел занял первое место в соревновании по итогам прошлого года среди КМК Главтюменьнефтегаза.

Между прочим, на эту победу претендовали многие коллективы, и в частности труженики первого цеха. С его руководителем С. В. Строгановым Андрей Анатольевич вместе выезжал в областной центр. Оба подразделения имели шанс стать победителями. Но выигрывает сильнейший.

## СТАВКА НА МОЛОДЫХ

водит расчеты коэффициента производительности, по которым мы определяем, сколько может дать нефти та или другая скважина. Создадим свою программу и все данные получим сами, обработаем их и будем контролировать работу пласта. Все будет происходить гораздо оперативнее.

Сергей Матвеев из новичков в этом цехе. Закончив институт, он служил в армии. На Быстрикнефти начал работать прошлой осенью оператором, а через месяц стал мастером. Почти в то же время его избрали секретарем цеховой комсомольской организации.

— Наш промысел — один из старейших, — рассказывает С. А. Тетерин. — Первым руководителем его был Ю. В. Сычев, и ему принадлежит заслуга в том, что цех поднялся на одно из ведущих мест в управлении и в объединении Сургутнефтегаза. В 1986 году коллектив впервые вышел победителем в областном соревновании среди КМК, стал обладателем «приза вызова».

За что же достаются все эти почести ЦДНГ-2?

Те, с кем мы беседовали, считают, что цех — это своеобразный испытательный полигон. Новая техника здесь внедряется раньше, чем где-либо. Система автоматизации и телемеханизации технологических процессов была опробована тут, действует она четко. Внедрена еще одна система — телеметрирование штанговых глубинных насосов, с помощью которой можно следить за работой скважин, оборудованных станками-качалками. Такая же система появится скоро в первом цехе, а затем в других.

Персональные компьютеры тоже начали использовать одни из первых. Правда, сетуют инженеры, техника уже устарела, нужны компьютеры нового поколения. Вроде бы обещали заменить на современные.

Проходим в отдельно

стоящее здание — пункт автоматизации и телемеханизации. Здесь место работы операторов электровычислительных машин. Сюда стекается информация с нефтяных кустов, записывается на магнитные диски.

Дежурство сегодня ведет инженер С. В. Сорокин. Он — из другой фирмы — управления Сургутнефтегаза в томатика. Опорный пункт этого предприятия в двухстах метрах от ЦДНГ-2. Фирма взяла Быстрикское месторождение — пока единственное — на полное техническое обслуживание. Поэтому специалисты управления всегда находятся рядом.

На экранах осциллографа вспыхивают зеленые точки. Этот прибор визуально показывает, как работают пункты на кустах. На другом экране высвечивается длинная строка цифр, которая

специалистами тут же расшифровывается.

Вся эта техника, приведшая на промысел, хорошее подспорье нефтяникам. Раньше обходились без нее, приходилось набирать в штат большое число операторов, которые обходили, обезжали ежедневно кусты, производили замеры, исследования. Теперь требуется минимум людей. Каждое утро система выдает сводку: какая скважина работает, какая стоит, автоматически производится замеры добычи, закачки воды. Эта техника, поступившая в распоряжение промысловиков недавно, тоже уже

вчерашний день, требуется более совершенная.

На опорный пункт между тем съезжаются операторы. Здесь их ждет горячий обед и короткий отдох. В летнее время промысловики успевают в перерывах сразиться в волейбольном турнире. Само оборудовано спортивную площадку. Впрочем, все здесь сделано их руками: и благоустройство, и озеленение. Средний возраст в цехе — 28 лет, энергии, инициативы молодым не занимать.

— Работать стало тяжелее с комсомольцами, — говорит С. Матвеев. — Но комсомол еще не умер, во всяком случае, в нашем цехе он действует. И в соревновании КМК мы участвуем, и активно работаем по одному из направлений — оказываем помощь военным — интернационалистам, инвалидам, семьям погибших. В день 10-летия начала афганской войны перечислили в фонд милосердия однодневный заработка. Недавно комсомольская организация НГДУ добилась участия в распределении жилья и мест в детских садах.

— Молодежь мы принимаем на работу, — поддерживает разговор С. А. Тетерин. — Опыта у нее нет, приходится обучать. Но люди этого возраста горят желанием сделать больше, постоянно что-то предлагают. Главное — не отбить этого желания.

...Обилие цветов, аквариум с яркими рыбами, оборудованный учебный класс. Если бы лет десять назад кто-то нарисовал сегодняшний день промысла — его бы подняли на смех: мол, размечтался, тут тебе не дом, а цех, да еще в десятках километрах от города. А теперь воспринимается все это вполне正常но. Слишком долго нефтяники вели спартанский образ жизни, обходились минимумом. Молодые хотят жить и работать по-новому и делают это основательно, без чьей-то подсказки. И за этот промысел, за его коллектив можно быть спокойным.

**З. СЕРГЕЕВА.**

**НА СНИМКЕ:** С. Н. Матвеев на минуту отвлекся от интересной работы, за которой мы застали его.

Трудовая жизнь молодого инженера только еще начинается. Сергей доволен тем, как она складывается у него.

Фото Л. Березинского.



### РАССВЕТ НАД «РАССВЕТОМ»

На этом снимке вы видите один из корпусов базы отдыха нефтяников «Рассвет» — такое название ей дали быстрицы. И вправду хороши рассветы в здешних местах. Не перевелись еще в нашем крае чудесные пейзажи, которые как нельзя лучше подходят для отдыха.

Окружает «Рассвет» сосновый бор с настоящими вековыми деревьями. Здесь, кажется, сам воздух восстанавливает силы.

Рядом — большое озе-

ро. Мелкое у берега, оно быстро прогревается, и поэтому в нем особенно любят плескаться дети. Ну, а взрослые отправляются вглубь водоема, где можно порыбачить, а из уловов приготовить наваристую вкусную уху.

На этой базе созданы хорошие условия для отдыха, и каждый может найти занятие по душе. В летнюю пору многие проводят время, плавая на катамаранах, которые НГДУ купило в Калининграде. Еще одна партия судов прибудет в этом

году. В распоряжении тех, кто предпочитает проводить время за просмотром фильмов, есть видеосистема. И в зале с бильярдным столом никогда не бывает пусто. Ну, а ребяташки буквально не отходят от игровых компьютеров.

Двухдневная путевка в «Рассвет» стоит всего три рубля, хотя предприятию она обходится во много раз дороже.

В недалеком будущем появится на базе отдыха карт для большого тенниса. И зимой тоже здесь многолюдно.



5 февраля,  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1 ПРОГРАММА. 6.00

120 минут. 8.05 —  
Мультфильм. 8.25 — Фигурное катание. Показательные выступления. 10.55 — «Стоп-кадр». Научно-популярное кинообозрение. 11.55 — Реклама. Объявления. Информация. 12.00 — Н. Метнер. Квинтет. 12.30 — «Зачем человеку крыша?». Док. фильм. 15.00 — «Жар отцовского горна». Передача из Ашхабада. 15.35 — «Кухонный разговор, или Монолог счастливой женщины». Док. фильм. 15.55 — Детский час (с уроком французского языка). 16.55 — Прогресс. Информация. Реклама. 17.25 — Фигурное катание. 17.55 — Реклама. Объявления. Информация. 18.00 — Время. 18.30 — Продолжение показательных выступлений. 20.30 — Время. 21.00 — П. И. Чайковский. «Евгений Онегин». Фильм-спектакль Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 23.40 — «Долги наших». «Какая она — Гжель».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Экспертная система рекомендует». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — История. 9 класс. Восстание декабристов. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Домашняя академия. 10.35 и 11.45 — Биология. 7 класс. Грибы. 10.55 — Детский час. «Звездочка». 12.05 — «Хождение по мукам». 1 серия — «Сестры».

ТЮМЕНЬ. 17.30 — Портрет дня. 17.40 — Фильм. 17.50 — «Очаровашулар». Концерт мастеров искусств Татарии. 18.50 — «Мозаика». Мультфильм. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Идем к выборам. Представляем кандидата в народные депутаты РСФСР П. П. Прокопьева. 20.30 — «Хроника наших дней». Киножурнал. 20.40 — Концерт художественного коллектива завода «Электрон». 21.05 — Фильм.

МОСКВА. 21.20 — «Тихое следствие». Худ. фильм. 22.25 — «Чудотворная». Худ. фильм.

6 февраля,  
ВТОРНИК  
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.00 — Веселые старты. 8.45 — «Васька». Трехсерийный худ. телефильм. 1 серия. 9.50 — «Долги наших». «Какая она — Гжель?». 10.35 — Это было... было... 10.55 — Детский час (с уроком французского языка). 11.55 — Реклама. Объявления. Информация. 12.00 — Время. 15.00 — Премьера фильма-концерта «Когда в Байсуне тает снег». 15.30 — «Этот непонятный Галимзянов». Док. фильм. 15.55 — Ф. Шуберт. Симфония номер 5. Сибемоль мажор. 16.25 — «Чудесные острова». О новой Зеландии. 17.25 — Здравствуй, музыка. 17.55 — Реклама. Объявления. Информация. 18.00 — Время. 18.30 — Молодежный вестник.

## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

19.10 — Мультфильм. 19.30 — 9-я студия. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — «Ни минуты покоя». Творческий вечер композитора В. Добринина.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 — «И невозможное — возможно». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Физика 11 класс. Лазеры. 9.05 — Французский язык. 1 год. 10.05 — Французский язык. 2 год. 10.35 и 11.40 — Биология. 6 класс. Вегетативное размножение растений. 10.55 — Разминка для эрудитов. 12.00 — «Хождение по мукам». 2 серия — «Выбор». 13.15 — Ритмическая гимнастика.

ТЮМЕНЬ. 17.15 — Портрет дня. 17.25 — Фильм. 17.35 — Теледебаты кандидатов в народные депутаты РСФСР по 716-му территориальному избирательному округу. 18.50 — Мультфильм для взрослых. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Видеосалон». 20.55 — Реклама.

МОСКВА. 21.00 — «Семь часов до гибели». Худ. фильм. (Впервые).

7 февраля, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Здравствуй, музыка. 8.35 — «Васька». 1 и 2 серии. 10.55 — «Вокруг света». Альманах. 11.55 — Реклама. Объявления. Информация. 12.00 — Время.

15.00 — К 45-летию Победы. Док. фильмы:

«Восточный фронт»,

«Поле под Прохоровкой».

15.50 — Музыкальная сокровищница. Г. Свиридов. «Пушкинский вечерок». 16.40 — Док. телефильмы. 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Время. 18.30 — До 16 и старше. 19.10 — «Васька». 2 серия. Худ. телефильм. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Премьера док. фильма «Жили-были семь Симеонов». 22.40 — Балет, балет.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Дело номер 1500». Научно-популярный фильм. 8.45 и 9.35 — Природоведение. 5 класс. Путешествие по Ильменскому заповеднику. 9.05 — Испанский язык. 1 год. 9.55 — Хочу все знать. 10.05 — Испанский язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — Биология. 8 класс. «Первозвори, и не только они...». 11.05 — «Дело номер 1500», Научно-популярный фильм. 12.05 — «Хождение по мукам». 4 серия — «Четверо». 13.35 — Ритмическая гимнастика.

ТЮМЕНЬ. 17.50 — Портрет дня. 18.00 — Фильм. 18.10 — «Увлечность». Встреча с научным сотрудником ЗапсибНИГНИ С. Набиуллиной. 18.50 — «Диалог». «Крот и яйцо». Мультфильмы. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Представляем кандидатов в народные депутаты РСФСР по 721-му территориальному избирательному округу.

МОСКВА. 21.00 — «Фузга». Худ. фильм. 22.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Химик». 11.05 — Наш сад. 12.05 — «Хождение по мукам». 3 серия — «Война».

ТЮМЕНЬ. 17.40 — Портрет дня. 17.50 — Ирина Роднина. Произвольная композиция. 18.20 — Актуальный комментарий. Принимает

участие начальник Тюменского управления Гражданской авиации В. Ильиников. 18.40 — Альманах кинопутешествий. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Камерто». На вопросы телезрителей отвечает член временного бюро обкома КПСС, председатель облисполкома Н. А. Чернухин. 20.45 — Фильм.

МОСКВА. 21.00 — «Амуланга». Худ. фильм. 22.15 — Баскетбол. Кубок Р. Короча. ЦСКА — «Босна» (Югославия).

8 февраля, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Выступает ансамбль «Левша». 8.25 — «Васька». Худ. телефильм. 2 и 3 серии. 10.55 — Детский час (с уроком английского языка). 11.55 — Реклама. Объявления. Информация. 12.00 — Время. 15.00 — К 45-летию Победы. Док. фильмы:

«Восточный фронт», «Поле под Прохоровкой».

15.50 — Музыкальная сокровищница. Г. Свиридов. «Пушкинский вечерок». 16.40 — Док. телефильмы. 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Время. 18.30 — До 16 и старше. 19.10 — «Васька».

2 серия. Худ. телефильм. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Премьера док. фильма «Жили-были семь Симеонов». 22.40 — Балет, балет.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Дело номер 1500». Научно-популярный фильм. 8.45 и 9.35 — Природоведение. 5 класс. Путешествие по Ильменскому заповеднику. 9.05 — Испанский язык. 1 год. 9.55 — Хочу все знать. 10.05 — Испанский язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — Биология. 8 класс. «Первозвори, и не только они...». 11.05 — «Дело номер 1500», Научно-популярный фильм. 12.05 — «Хождение по мукам». 4 серия — «Четверо». 13.35 — Ритмическая гимнастика.

ТЮМЕНЬ. 17.50 — Портрет дня. 18.00 — Вокруг смеха. (Повторение передачи от 31 декабря 1989 г.). 23.05 — «Я помню руки матери моей». Док. фильм.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 — «В глубь кристаллов». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Физика. 9 класс. Н. Е. Жуковский и его работы. 9.05 — Немецкий язык. 1 год. 10.05 — Немецкий язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — Музыка. 5 класс. М. П. Мусоргский. «Картинки с выставки». 11.05 — Наш сад. 12.05 — «Хождение по мукам». 3 серия — «Война».

ТЮМЕНЬ. 17.40 — Портрет дня. 17.50 — Ирина Роднина. Произвольная композиция. 18.20 — Актуальный комментарий. Принимает

Живи, Земля. 12.00 — Время. 15.00 — Соната для трех кооперативов. Док. телефильм. 15.25 — Концерт. 16.10 — «Взрыв будет в пять». Худ. фильм (ЧССР). 17.15 — Философские беседы. Русская философия и современность. Передача первая. 18.00 — Время. 18.30 — Мультфильм. 18.35 — Поет лауреат международных конкурсов Л. Хворостовский. 19.15 — «Васька». Худ. фильм. 3 серия. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Это было... было... 21.35 — Взгляд. 23.05 — Из наших фондов. Концерт нар. арт. РСФСР Э. Грача (скрипка).

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — «Не занесут пески забвенья». Научно-популярный фильм. 8.45 и 9.35 — Природоведение. 2 класс. Зимний труд в городе и деревне.

9.05 — Английский язык. 1 год. 9.55 — Хочу все знать. 10.05 — Английский язык. 2 год.

10.35 и 11.35 — История. 8 класс. Русская культура XVII века. 11.05 — «Не занесут пески забвенья». Научно-популярный фильм. 12.05 — «Хождение по мукам». 5 серия — «Разлом».

ТЮМЕНЬ. 17.30 — Портрет дня. 17.40 — Реклама. 17.45 — «Лад». Праздник традиционной славянской культуры в г. Тобольске. 18.50 — «Дендрарий в степи». Телефильм. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Открытый разговор. Обсуждаем вопросы детского здравоохранения.

МОСКВА. 21.00 — «Подарок в полночь». Худ. телефильм. (Болгария). 1 и 2 серии. 23.05 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 2 и 3 периоды.

11 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.30 — Спорт для всех. 7.45 — Тираж «Спортивного».

8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — С утра пораньше. 9.30 — На службе Отечеству.

10.30 — Утренняя программа. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — Музыкальный часок.

11 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.30 — Спорт для всех. 7.45 — Тираж «Спортивного».

8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — С утра пораньше. 9.30 — На службе Отечеству.

10.30 — Утренняя программа. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — Музыкальный часок.

9.15 — «Челюскинцы». Худ. фильм. 1 серия. 10.20 — Док. телефильм «И голос наш услышит мир». 11.10 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.10 — «Юрмала-90». Региональный этап V Всесоюзного конкурса молодых исполнителей советской эстрадной песни. Передача из Минска.

13.30 — «Мастер и бригадина». Док. фильм.

14.00 — Видеоканал «Советская Россия». 16.30 — «Восточная Сибирь». Киноиздательский журнал.

16.40 — Прогресс. Информация. Реклама. 17.10 — Премьера док. телефильма «Я — врач».

ТЮМЕНЬ. 18.00 — Идем к выборам. Представляем кандидатов в депутаты местных Советов, выдвинутых трудовым коллективом объединения Сибкомплектмонтаж. 19.20 — «Красавка». Телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Актуальное интервью. В передаче участвует председатель временного бюро обкома КПСС В. В. Китаев. 20.05 — Телефильм.

МОСКВА. 21.10 — «Ужельта самая Татьяна?». Док. телефильм.

22.10 — «Звезды джаза». Д. Браун и оркестр под управлением О. Лундстрема.

«Ночной сеанс». 23.20 — Баллада о любви. Концерт.

14.00 — Видеоканал «Советская Россия».

16.30 — Планета. 17.30 — Киносерпантин. Часть 1-я.

19.30 — Спокойной ночи, малыши!

21.45 — Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония номер 4. 22.40 — Их открыла Юрмала. Музыкальная программа.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись. 7.50 — Мультфильм. 8.05 — «Когда Мордасова поет». Фильм-концерт. 8.45 — Телефильм из цикла «Земля тревоги нашей». «Дубрава». 9.10 — «Челюскинцы». Худ. фильм. 2 серия. 10.15 — Концерт. Телеочерк. 11.00 — Киноиздательский журнал.

12.00 — «На порог мой села сказка». Мультфильм.

12.15 — Гостелерадио Белорусской ССР.

В. Смольский. «Сказка легенда». Фильм-спектакль.

14.00 — Видеоканал «Советская Россия».

16.30 — Планета. 17.30 — Киносерпантин. Часть 2-я.

20.30 — «7 дней». 21.30 — Киносерпантин. Часть 3-я.

«У гангстеров другие правила игры». Худ. телефильм из серии «Деррик» (ФР